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浙江金华一中

2011届高三年级9月考

物 理 试 题

一、不定项选择题（本大题共11小题，每题4分，漏选得2分，错选不得分，总计44分）
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1．为了测量运动员跃起的高度，可在弹性网上安装压力传感器，利用传感器记录运动员运动过程中对弹性网的压力，并由计算机作出压力-时间图象，如图所示。运动员在空中运动时可视为质点，则可求运动员跃起的最大高度为（g取10m/s2）
（    ）
A．7.2m          B．5.0m          C．1.8m           D．1.5m
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2．右图为甲、乙两物体在同一直线上做匀变速直线运动的v-t图
像,由图可知                                  （    ）


A．6s后甲和乙两物体的运动方向相反　    

B．甲和乙的加速度大小之比为4:1

C．4s时两车相距10m 


D．若两车在2s时相遇，则两车必定在6s时也相遇

3．如图甲所示，两物体A、B叠放在光滑水平面上，对物体A施加一水平力F，F­t关系图象如图乙所示．两物体在力F作用下由静止开始运动，且始终相对静止，则
（    ）



A．两物体做匀变速直线运动          


B．2 s～3 s时间内两物体间的摩擦力逐渐增大


C．A对B的摩擦力方向始终与力F的方向相同      


D．两物体沿直线做往复运动
[image: image27.jpg]


4．四个图中，AB、BC均为轻质杆，各图中杆的A、C
端都通过铰链与墙连接，两杆都在B处由铰链连接，
且系统均处于静止状态．现用等长的轻绳来代替轻
杆，能保持平衡是                     （    ）
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A．图中的AB杆可以用轻绳代替的有甲、乙、丙

B．图中的AB杆可以用轻绳代替的有甲、丙、丁


C．图中的BC杆可以用轻绳代替的有乙、丙、丁


D．图中的BC杆可以用轻绳代替的有甲、乙、丁
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5．一端装有定滑轮的粗糙斜面体放在地面上，A、B两物
体通过细绳连接，并处于静止状态（不计绳的质量和
绳与滑轮间的摩擦），如图所示．现用水平力F作用
于物体B上，缓慢拉开一小角度，此过程中斜面体与
物体A仍然静止．则下列说法正确的是   （     ）

A．水平力F不变　  


B．物体A所受斜面体的摩擦力一定变大

C．斜面对物体A的合力变大       


D．斜面体所受地面的支持力一定不变
[image: image30.jpg]


6．如图所示，三角体由两种材料拼接而成，BC界面平行底面DE，两侧面与水平面夹角分别为30°和60°已知物块从A静止下滑，加速至B匀速至D；若该物块静止从A沿另一侧面下滑，则有



（    ）

A．CE段的动摩擦因数为
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3



B．AB段的运动时间大于AC段的运动时间               


C．将加速至C匀速至E
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D．一直加速运动到E，但AC段的加速度比CE段大
7．轻绳一端系在质量为M＝30kg的物体A上，另一端系在一个质量
为m＝2kg套在粗糙竖直杆MN的圆环上．现用水平力F拉住绳
子上一点，使物体A从如图所示实线位置O缓慢下降到虚线位
置O/、θ＝53°时，圆环恰好要下滑，取sin37°=0.6，cos37°=0.8。

则杆与环间动摩擦因数μ为                          （    ）


A．μ=0.2  
B．μ=0.4   
C．μ=0.6     
D．μ=0.8

8．石块A自塔顶自由下落[image: image2.wmf]1

h

时，石块B从离塔顶[image: image3.wmf]2

h

处自由下落，后来两石块同时到达地面，由此可知此塔高为



（    ）

  A．[image: image4.wmf]2

1

h

h

+

        
B．[image: image5.wmf]1

2

2

1

4

/

)

(

h

h

h

+

       

C．[image: image6.wmf])

/(

2

1

2

1

h

h

h

+

        
D．[image: image7.wmf])

/(

)

(

2

1

2

2

1

h

h

h

h

-

+


[image: image32.png]


9．如图所示，物体A和B的质量分别为2kg和1kg,用跨过定滑轮
的细线相连，静止地叠放在倾角为
[image: image8.wmf]q

＝30°的光滑斜面上，A
与B间的动摩擦因数为
[image: image9.wmf]3

5

，现有一平行于斜面向下的力F作
用在物体B上，设最大静摩擦力等于滑动摩擦力，若要使物
体作匀速直线运动，g取10m/s2，则F的大小可能为


（    ）

A．26N     
B．22N   
C．17N   
D．11N

10．如图所示、一个质量为m的圆环套在一根固定的水平长直杆上、环与杆的摩擦因数为[image: image10.wmf]m

，现给环一个向右的初速度[image: image11.wmf]0

v

，同时对环加一个竖直向上的作用力F，并使F的大小随[image: image12.wmf]v

的大小变化，两者关系为[image: image13.wmf]Fkv

=

，其中k为常数，则环运动过程中的速度图像可能是图中的






（    ）
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11．如图所示，质量m=1kg、可看成质点的小物块静止在水平桌面上，
其与桌子边缘相距0．4m，板与桌面间的动摩擦因数为[image: image15.wmf]m

=0.4．
现用F=5N的水平力向右推小物块，为了使它从桌子上掉下，
取g=10m/s2，则力F的作用时间至少为             （    ）


A．0．8s  
B．1.0s   
C．[image: image16.wmf]2
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D．[image: image17.wmf]2
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二、实验作图题（本大题共2小题，12题8分、13题4分，总计12分）
12．某同学完成验证力的平行四边形定则实验操作后得到数据如图，请选好标度在方框中作图完成该同学未完成的实验处理．
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结论：_____________________________________________________________________
13．读出下面图中游标卡尺与螺旋测微器的读数，游标卡尺读数为________mm，螺旋测微器读数为________mm。
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三、填空题（本大题共1小题，总计8分）
14．实验室内，某同学用导热性能良好的气缸和活塞将一定质量的理想气体密封在气缸内（活塞与气缸壁之间无摩擦），活塞的质量为m，气缸内部的横截面积为S．用滴管将水缓慢滴注在活塞上，最终水层的高度为h，如图所示．在此过程中，若大气压强恒为p0，室内的温度不变，水的密度为[image: image18.wmf]r

，重力加速度为g，则：
[image: image36.png]


①图示状态气缸内气体的压强为               ；     
②以下图象中能反映密闭气体状态变化过程的是               ．

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



四、计算题（本大题共4小题，每题9分，总计36分）
15．甲、乙两汽车沿同一平直公路同向匀速行驶，甲车在前，乙车在后，它们行使的速度均为16m/s．已知甲车紧急刹车时加速度大小为a1=3m/s2，乙车紧急刹车时加速度a2=4m/s2，乙车司机的反应时间为0.5s（即乙车司机看到甲车刹车后0.5s才开始刹车），求为保证两车在紧急刹车过程中不相撞，甲、乙两车行驶过程中至少应保持多大距离?

16．如图所示，质量为mB=14kg的木板B放在水平地面上，质量为mA=10kg的木箱A放在木板B上。一根轻绳一端拴在木箱上，另一端拴在地面的木桩上，绳绷紧时与水平面的夹角为θ=37°。已知木箱A与木板B之间的动摩擦因数μ1=0.5，木板B与地面之间的动摩擦因数μ2=0.4。重力加速度g取10m/s2。现用水平力F将木板B从木箱A下面匀速抽出，试求：（sin37°=0.6，cos37°=0.8）

（1）绳上张力T的大小；
（2）拉力F的大小。

[image: image37.jpg]



17．如图甲所示，质量为m＝1kg的物体置于倾角为θ＝37°的固定且足够长的斜面上，对物体施以平行于斜面向上的拉力F，t1＝1s时撤去拉力，物体运动的部分v-t图像如图乙所示。试求：（1）拉力F的大小  （2）t＝4s时物体的速度v的大小 


18．如图所示，在倾角为θ的光滑固定斜面上，劲度系数分别为k1、k2的两个轻弹簧平行于斜面悬挂着，k1在上 k2在下，两弹簧之间有一质量为m1的重物，现用力F（未知）沿斜面向上缓慢推动m2，当两弹簧的总长等于两弹簧的原长之和时，
求:（1）k1轻弹簧的形变量   

   （2） m1上移的距离    

   （3）推力F的大小
参考答案
一、不定项选择题（本大题共11小题，每题4分，漏选得2分，错选不得分，总计44分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	B
	ABD
	BC
	B
	D
	ABD

	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	

	答案
	D
	B
	C
	ABD
	A
	


二、实验作图题（本大题共2小题，12题8分、13题4分，总计12分）
12．

结论：合力与分力是等效替代的关系，且互成角度的两个力合成时遵循平行四边形法则

13．  50．15mm，5．692mm。
三、填空题（本大题共1小题，总计8分）
14．①
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；     ②A．

四、计算题（本大题共4小题，每题9分，总计36分）
15．甲、乙两车行驶过程中至少应保持1.5 m距离．
16．100N;  200N

17．30N; 2m/s

18．m1gsinθ/（k1+k2）;  

（m1+ m2）gsinθ/k1- m1gsinθ/（k1+k2）; 

m2gsinθ+ k2m1gsinθ/（k1+k2）
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